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 طور حتم درست است؟به در ارتباط با عوامل مؤثر بر گوارش شیمیایی و جذب مواد در رودۀ باریک انسان، کدام عبارت  
 یابد. ( در بیماری سلیاک، غلظت اسیدهای چرب در فضای درون رودۀ باریک کاهش می ۱
 های صفراوی به دوازدهه غیرممکن است.  ( در افراد مبتلا به سنگ کیسۀ صفرا، ورود نمک۲
 شود. های موجود در مدفوع می( کاهش شدید ترشح یون بیکربنات، منجر به افزایش پروتئین۳
 های کناری معده، فقط بر میزان جذب نوعی ویتامین در رودۀ باریک مؤثر است.  شدن یاخته ( تخریب ۴

 

 دهد، کدام عبارت درست است؟ای گوارشی رخ می با توجه به وقایعی که در تنظیم فراینده 
 کند.النخاع تغییر می شود، میزان فعالیت دو مرکز عصبی در بصل ( هر زمان که حلقۀ انقباضی در حلق ایجاد می۱
 یابد، مرحلۀ فعالیت شدید آغاز شده است.های مرتبط با لولۀ گوارش افزایش می ( هر زمان که فعالیت ترشحی غده ۲

 ریزد، بر ترشح بیکربنات یا اسید کلریدریک مؤثر است.     های لولۀ گوارش به خون میشیمیایی که از یاخته  ( هر پیک۳

 ای قرار دارد.های عصبی در میان لایۀ ماهیچه ای از یاخته صورت شبکه به  ( هر یاختۀ عصبی که بر تحرک لولۀ گوارش مؤثر است،  ۴
 

 است؟  نامناسبچند مورد، برای تکمیل عبارت زیر  

 طور حتم ..................« به »در هر فرایند تهویۀ ششی که ..................، 

 های تنفسی در حالت استراحت هستند.  شوند ـ همۀ ماهیچه می جاجابهها به سمت پایین و عقب دنده (الف
 وند. شای داخلی منقبض میدندههای بینها نقش مهمی در آن دارد ـ ماهیچه ویژگی کشسانی شش (ب
 آید. بند( نقش اصلی را برعهده دارد ـ دیافراگم به حالت گنبدی در میماهیچۀ دیافراگم )میان  (ج
 شود. لیتر هوا وارد دستگاه تنفسی میمیلی  ۵۰۰یابد ـ حدود  حجم قفسۀ سینه افزایش می (د

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 
 

 طور صحیحی بیان شده است؟ به  قابل کدام عبارت، دربارۀ شکل م 
 شود.  « دیده می ۱شده در بخش » ذخیره  «، ترکیبات۳« برخلاف بخش » ۲( در بخش » ۱
 شوند.  « می۴کند که وارد بخش » «، ترکیباتی را تولید می ۵« همانند بخش » ۱( بخش » ۲
 کنند.هایی دارد که ترشحات خود را به جریان خون وارد می«، یاخته ۴« برخلاف بخش » ۵( بخش » ۳
 تواند تغییر کند.  « می۴«، تحت تأثیر ترشحات بخش » ۳« همانند بخش » ۲( ترکیب مواد در بخش » ۴

 

 با توجه به مطالب کتاب درسی دربارۀ گوارش غذا در پارامسی، چند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  
 انجام فرایندهای گوارشی در .................. پارامسی، ..................« طور معمول، برای به »

 های اطراف دهان، در انتقال غذا به حفرۀ دهانی نقش دارند.  ملخ برخلاف ـ زائده (الف
 آمده است.   وجودبه نیافته هیدر همانند ـ منفذی اختصاصی برای خروج مواد گوارش (ب
 ریزند. های خود را به محل گوارش غذا میملخ همانند ـ تعدادی ساختار مشابه، آنزیم (ج
 شود.یافته تشکیل می بری(، کیسۀ حاوی مواد گوارش هیدر برخلاف ـ در آندوسیتوز )درون  (د
۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

 

 است؟ نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر  
 »در بخش هادی دستگاه تنفسی انسان، ............ انشعاب از نایژه که ............« 

 شود.ترین لَپ )لوب( شش وارد می ین ـ درون شش چپ قرار دارد، حلقۀ غضروفی دارد و به پایین تربزرگ ( ۱
 دهد تا بتواند مقدار هوای ورودی یا خروجی را تنظیم کند.  ( اولین ـ دیگر غضروفی ندارد، به دستگاه تنفس امکان می ۲
 ترین میزان غضروف را در بین مجاری تنفسی دارد.اندازد، کم های هوا را به دام می ( آخرین ـ با ترشحات خود، ناخالصی ۳

 ها و خون ضروری است. را از نایژۀ اصلی دارد، عملکردی دارد که برای مبادلۀ گازها بین شش ترین ـ بیشترین فاصله ( باریک ۴
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 چند مورد، برای تکمیل صحیح عبارت زیر مناسب است؟  

 
، در .............. لایۀ دیوارۀ مجرای  کنیم« را از بیرون به درون بررسی  ۲و »«  ۱های سازندۀ دیوارۀ مجرای »»اگر لایه 

»..............  
های عصبی وجود دارد که فعالیت ترشحی لایۀ داخلی را ای از یاخته«، شبکه ۲« برخلاف »۱سومین ـ »  (الف

 کند. تنظیم می 
 را مشاهده کرد که در تشکیل بخشی از صفاق نقش دارد. توان نوعی بافت پیوندی «، می۲« برخلاف »۱ترین ـ »خارجی  (ب
 ای وجود دارد.  های آن، مادۀ زمینهتوان نوعی بافت اصلی را مشاهده کرد که در فضای بین یاخته«، می۱« برخلاف »۲دومین ـ » (ج
 و گلیکوپروتئینی را مشاهده کرد.  نییهای پروتئای از رشته های مستقر روی شبکه توان یاخته«، می۱« برخلاف »۲ترین ـ »داخلی   (د

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 
 

 است؟ نادرستکدام عبارت، دربارۀ ساختار رودۀ باریک انسان  

 اند. های دیوارۀ آن قرار گرفتهکنندۀ مادۀ مخاطی، فقط در غده های ترشح( یاخته ۱
 گیرند. های خونی در بافت پیوندی مخاط، از لایۀ زیرمخاطی دیواره منشأ میرگ ( ۲

 بستۀ لنفی وجود دارد.  ته ( در هر پرز دیوارۀ آن، تعدادی مویرگ خونی و یک مویرگ ۳
 تر از رباط وجود دارد.  ( در لایۀ مخاطی و زیرمخاطی دیوارۀ آن، نوعی بافت با کلاژن کم۴

 

توان گفت که هر بار که تودۀ غذا ..................، مستقیماً وارد بخشی دربارۀ گروهی از جانوران که معدۀ چهارقسمتی دارند، می 
 شود که .................. می

 کند.های غذا را آبگیری میلایه است و توده لایهشود ـ اتاقکی ( از نگاری خارج می۱
 باشد.گیرد ـ محل اصلی جذب مواد مغذی میهای گوارشی قرار می ( تحت تأثیر آنزیم۲
 فرستد. کند ـ غذا را برای گوارش مکانیکی بیشتر به دهان می( بیشتر حالت مایع پیدا می ۳
 شود. های جانور انجام میبدون عمل آنزیم شود ـ گوارش شیمیاییشدن، بلعیده می( پس از جویده۴

 

 ؟کندنمی طور صحیحی تکمیل به چند مورد، عبارت زیر را  

 »ارسطو معتقد بود که ............ و این عقیده با نظر دانشمندان امروزی متفاوت است.«
  باشند میهوای دمی و بازدمی از نظر ترکیب شیمیایی یکسان  -الف

 هوای بازدمی دمای بیشتری نسبت به هوای دمی دارد -ب
  ارتباطی بین دستگاه تنفس و گردش خون وجود ندارد  -ج
 شوندانواع مختلف گازهای هوای دمی، درون بدن مصرف نمی -د

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 
 

 است؟ نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر  
 .............« های ای دستگاه تنفسی انسان، گروهی از یاخته»در بخش مبادله

  ها و ذرات گرد و غبار نقش دارند. ( غیرپوششی، در نابودی باکتری ۱
 ها مؤثر هستند. ، در کاهش کشش سطحی مایع درون حبابک فرشیسنگ ( ۲
  شوند. های پوششی دیگر جدا می ای از بعضی یاخته ( پوششی، توسط حفره ۳
 توانند فعالیت داشته باشند.  مقدار کافی نمیبه ( ترشحی، در نوزادان زودرس ۴
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مورد، دربارۀ رودۀ بزرگ یک انسان سالم درست است؟چند 
 کند و حرکاتی آهسته دارد. های گوارشی ترشح نمیبرخلاف مری، آنزیم  -الف

 شود. برخلاف رودۀ باریک، بخش ابتدایی آن به نوعی اندام لنفی ختم می  -ب
گیری مدفوع جامد نقش دارد.  ها در شکلروده، با جذب آب و یون همانند راست -ج
 همانند میزراه، بندارۀ داخلی با ماهیچۀ صاف و بندارۀ خارجی با ماهیچۀ مخطط دارد.  -د

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

صحیح است؟دهد، کدام عبارت با توجه به شکل زیر که بخشی از دستگاه گوارش نوعی جانور را نشان می

 «، در مجاورت محل تکمیل گوارش شیمیایی غذا قرار دارد. ۴« برخلاف بخش » ۱( بخش » ۱
 تواند مونومرهای غذا را از خود عبور دهد.  «، می۳« برخلاف بخش » ۴های بخش » ( غشای یاخته۲
 .  کنندکنندۀ غذای گیاهی را ترشح میهای هضم «، آنزیم ۲« همانند بخش » ۳های بخش » ( یاخته ۳
شود. تبدیل می ترکوچکماند و به ذرات  «، غذا برای مدتی باقی می۱« همانند بخش » ۲( در بخش » ۴

چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 
توان گفت که بخشِ ..................«دربارۀ حمل گازهای تنفسی در خون، می» با توجه به مطالب کتاب درسی 

 شود. می جاجابههای قرمز اکسید، با کمک گویچه دیای از کربن عمده -الف
 شود.اندکی از گاز اکسیژن، به صورت محلول در خوناب )پلاسما( حمل می  -ب
دهد.  با کمک گویچۀ قرمز، با پیوستن به هموگلوبین رخ می  2COاندکی از حمل   -ج
وارد شده به حبابک، درون گویچۀ قرمز از بیکربنات آزاد شده است.  2COای از  عمده -د
۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

است؟ نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر 
توان گفت که به طور حتم ها که ..................، می»به طور معمول در یک انسان بالغ و سالم، دربارۀ بخشی از ظرفیت تام شش

 »..................
 سازد.  ممکن می ها راشود ـ تبادل دائمی گازها در حبابک( جزئی از ظرفیت حیاتی محسوب نمی۱
 دهد. کند ـ بخش عمدۀ ظرفیت حیاتی را تشکیل میها می( پس از یک دم معمولی، هوای بیشتری را وارد شش ۲
 شود.  شود ـ پس از یک دم عمیق، از بدن خارج میمی جاجابه ها به کمترین مقدار طبیعی ( برای رسیدن حجم شش ۳
شود. ای میلیتر هوا در بخش مبادله میلی  ۳۵۰یی جاجابهشود ـ منجر به ی( برای تعیین حجم تنفسی در دقیقه استفاده م۴

چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 
.................. عطسه، ..................« »سرفه 

برخلاف ـ ممکن است ناشی از تحریک بینی نباشد.   (ب کنندۀ دخانیات شایع است. همانند ـ در افراد مصرف (الف
 همراه است.    برخلاف ـ با بالا رفتن زبان کوچک (د  شود. النخاع انجام میهمانند ـ تحت کنترل بصل (ج

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

طور طبیعی، فقط در یکی از این دو بخش  به  تنفس انسان را به دو بخش اصلی تقسیم کرد.    دستگاهتوان  می  عملکرد از نظر  
هایی ..................  یاخته

 رانند.( حضور دارند که مادۀ مخاطی را به سمت حلق می ۱
 و فاقد مژک هستند. فرشیسنگ ( وجود دارند که دارای ظاهر  ۲
 خواری در تماس مستقیم با سورفاکتانت قرار دارند. ( با توانایی بیگانه۳
 کنند.با ترشح عامل سطح فعال به کاهش نیروی کشش سطحی کمک می   فرشیسنگ ( ۴

2
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کنند. چند  میهای بدن را با محیط فراهم  شود که ارتباط یاختهای مشاهده میدر گروهی از جانوران، ساختارهای تنفسی ویژه
 طور صحیحی بیان شده است؟به   ،مورد دربارۀ جانوران دارای این ساختارها

 در حشرات همانند هیدر، دستگاه گردش مواد نقشی در انتقال گازهای تنفسی درون بدن جانور ندارد.   -الف
 وان زیرپوستی وجود دارد.  های فراشوند، مویرگ در هر جانوری که گازهای تنفسی از طریق سطح پوست آن مبادله می -ب
خوار، از ساختاری علاوه بر شش برای کمک به افزایش میزان تبادل گازهای تنفسی استفاده همانند پرندۀ دانه ۀ بالغقورباغ  -ج

 کند. می
را درون شش  -د تنفسی  تبادل گازهای  پیوسته انجام می   در هر جانوری که  تازه در مجاورت بخش دهد، جریان  از هوای  ای 

 شود.ای برقرار میمبادله
۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴   

 تواند ناشی از .................. باشد.طور معمول در یک فرد سالم، ..................، میبه 
 هایی مانند لب و دهان  ( تولید صدا در فرایند تکلم ـ عملکرد بخش ۱
 های بدنوسازی یاخته خون در پی افزایش فعالیت سوخت pH( کاهش تعداد تنفس در دقیقه ـ کاهش ۲
 النخاع  ای خارجی ـ افزایش فعالیت نوعی مرکز عصبی بالاتر از بصلدنده( توقف ارسال پیام انقباض به ماهیچۀ بین ۳
بند( )میان لیتر هوا از دستگاه تنفس ـ ارسال پیام عصبی مربوط به استراحت به ماهیچۀ دیافراگم میلی  ۵۰۰شدن ( خارج۴

است؟ نادرستبا توجه به مطالب کتاب درسی دربارۀ جذب مواد مغذی در دستگاه گوارش انسان، چند مورد 
 های پوششی رودۀ باریک در سمت فضای روده، پرز وجود دارد.   در غشای همۀ یاخته -الف

 شوند. روند و در آنجا ذخیره یا مصرف میهای حاصل از گوارش لیپیدها، به کبد می همۀ مولکول -ب
شوند.  ی شوند، ابتدا به کبد منتقل مهای پوششی وارد خون میهایی که با عبور از یاختههمۀ مولکول -ج
 خوردگی قرار دارد.های پوششی لایۀ مخاطی رودۀ باریک، هسته در نزدیکی غشای فاقد چیندر همۀ یاخته -د
۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

است؟ نامناسبکدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر 
ای در یک عضلۀ دلتایی که ..................« »هر تار ماهیچه

 کند. ز درون سیتوپلاسم خود را به طور کامل تجزیه میهای قرمز رنگ شبیه هموگلوبین بیشتری دارد، بیشتر گلوکدانه( تعداد رنگ۱
 کند، برای حرکات استقامتی مانند شنا کردن ویژه شده است. مین می أهای هوازی ت( بخش عمدۀ انرژی خود را از واکنش ۲
 های کمتری دارد.ای نقش بیشتری دارد، تعداد میتوکندری ( در ایجاد اثرات درد و گرفتگی ماهیچه۳
 شود. ای به رنگ قرمز دیده می های ماهیچه انجام انقباضات سریع است، در دسته تار( مسئول ۴

کند؟ کامل می نادرستیچند مورد، عبارت زیر را به 
ای موجود در ماهیچۀ چهارسر ران، در هر زمانی که .................. گفت ..................« »در یک یاختۀ ماهیچه 

 شدن است.گلوکز در حال مصرف -توان یابد، میفاصلۀ بین دو رشتۀ اکتین قرارگرفته در مقابل هم کاهش می (الف
 شوند.اکتین و میوزین از هم جدا می -توان رسد، نمی های انقباضی به بیشترین مقدار خود میهمپوشانی پروتئین (ب
 یاخته باز هستند. عصبی درون های ناقلگیرنده -توان شوند، میهای روشن موجود در سارکومرکوتاه میهمۀ بخش (ج
 های اکتین در تماس است. با رشته  2Ca+یون  -توان یابد، نمیهای پروتئینی اکتین و میوزین کاهش میطول رشته (د

۱ )۱   ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 
...................« های آن با محیط داخلی ارتباط دارند، قطعاً ای که یاخته»هر نوع غده

گیرد. های ترشح شده از غدۀ تیروئید قرار می ( تحت تأثیر تمام هورمون۱
 کند. ( ترشحات خود را مستقیماً به درون خون وارد می۲
 ریزد. ( ترشحات خود را ابتدا به مجرا یا مجراهایی می۳
 های آن با یکدیگر متفاوت است. ( شکل و اندازۀ یاخته ۴
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 های تیروئیدی در بدن باشد؟تواند از پیامدهای افزایش بیش از حد هورمون چند مورد می 
 هاکاهش کلسیم خوناب به دنبال جلوگیری از برداشت کلسیم از استخوان  -الف

 دارند های سپرمانندی که جلوی گردن قرار افزایش مصرف ید در غده -ب
 های مغز فعالیت دارند افزایش فعالیت ناقلین عصبی که در سیناپس -ج
 های اسکلتی کاهش میزان ذخایر گلیکوژن در ماهیچه -د

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 
 

 کند؟ گزینه، عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل میکدام  

 شود، ..................« »ترکیبی که به عنوان .................. شناخته می 
های پیوندی را  بر یاخته   مؤثرشود که توانایی تولید نوعی پیک دوربرد  می  ترشح  اندامی  ـ ازغلظت سدیم ادرار    هندۀرمون کا ( هو۱

 . دارد
اف (  ۲ باعثکلسیم خوناب    زایندۀعامل  یاخته   ش غلظت نوعی مولکول دوکاه   ـ  از  پایه  فسفاته در گروهی  های متصل به غشای 

 . شودمی
 .کندمی  عبور  باب کبدی  سیاهرگ از حتم طور  به خود گیرندۀ به اتصال از ـ قبلهای قرمز تولید گویچه  ۀ کنندتنظیم ( ۳
 . گرددها میخوارها و تقویت فعالیت مغز استخوندرشت  فعالیت  ش کاه ـ موجبها ثر در تمایز لنفوسیتؤپیک م( ۴

 

 است؟  نادرستهای دفاعی پوست بدن یک انسان سالم در ارتباط با فعالیت ،کدام عبارت 

 ها شود.تواند سبب از بین رفتن باکتری می ،( نوعی آنزیم موجود در عرق و چربی پوست۱
 شود.آن کاسته می درهای موجود از میزان میکروب  ،های موجود در پوستترین یاخته ( با ریزش خارجی۲
 یابد.های دیگر کاهش میموجود در سطح پوست، امکان تکثیر میکروب های ( با افزایش میزان برخی از میکروب ۳
 به بدن شود. هاتواند سبب کاهش ورود باکتری به علت وجود مادۀ نمکی می پوست،سطح  در ( نوعی از ترشحات موجود  ۴

 

 ام گزینه، در ارتباط با این یاخته درست است؟ای از دستگاه دفاعی بدن یک انسان سالم است. کدشکل مقابل نشانگر یاخته 

 

 شود.در برابر هر میکروب پاسخ خاص همان میکروب ایجاد می کند که  ( در خطی از دفاع بدن فعالیت می۱
 های خود فرد را نیز دارد.توانایی مقابله با یاخته  ،های بیگانه( علاوه بر از بین بردن یاخته ۲
  دهد. ها را تشکیل میموجود در دیوارۀ حبابکهای ( بخشی از یاخته ۳
 های خودی است.های بیگانه از یاخته ( فاقد توانایی تشخیص یاخته ۴

 

   چند مورد، دربارۀ اسکلت انسان به درستی بیان شده است؟  

 شود.  های کوتاه محسوب می استخوان مچ دست برخلاف استخوان لگن، جزء استخوان  -الف

 کنند. هایی تشکیل شده است که مواد معدنی مانند فسفات و کلسیم را ذخیره میفقط از یاخته -ب

 ست. ها برای پشتیبانی اها، جزء اعمال استخوان تعیین شکل بدن و ایجاد چارچوب برای استقرار اندام  -ج
 های اسکلت محوری، نقش بیشتری در حرکت بدن دارند.  هایی که در اسکلت جانبی قرار دارند، نسبت به استخوان استخوان   -د
۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 

 

 ؟ کندنمیکدام گزینه، عبارت زیر را به طور صحیحی تکمیل  

 »پروتئین مکمل .................. اینترفرون نوع ..................« 
 شود. های سالم ترشح می( برخلاف ـ یک، توسط یاخته۱
 شود.خوارها می( همانند ـ دو، منجر به افزایش فعالیت درشت۲
 تولید است. قابل های خارج از دستگاه ایمنی ( برخلاف ـ یک، توسط یاخته۳
 شود.ها به محیط داخلی ترشح تواند بدون نیاز به ورود میکروب ( همانند ـ دو، می۴
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 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟    

ها و تسریع بهبودی ها، جلوگیری از انتشار میکروب»در نوعی پاسخ دفاعی موضعی در بدن انسان که به از بین بردن میکروب
 هایی که ..................، به طور حتم ..................« انجامد، یاختهمی

 شوند. های قرمز مرده تبدیل می سازی گویچه هایی با توانایی پاکشوند ـ به یاختهاز خون خارج می ( با تراگذری )دیاپدز( ۱
 کنند.های دیوارۀ مویرگ، از منافذ دیوارۀ رگ عبور می شده توسط یاخته ( هستۀ چند قسمتی دارند ـ تحت تأثیر مواد ترشح۲
 ها را ندارند.  بری )آندوسیتوز( میکروب توانایی تغییرشکل برای درونشوند ـ ( باعث نشت خوناب )پلاسما( بیشتر به بیرون می۳

 ای برای اینترفرون نوع دو دارند.  خوانند ـ گیرنده های سفید خون را به محل آسیب فرا می های شیمیایی، گویچه( با تولید پیک۴
 

اینکه هر استخوان بدن انسان از دو نوع بافت استخوانی فشرده و اسفنجی تشکیل شده است، کدام گزینه برای    با توجه به 
 تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 

 »نوعی بافت استخوانی که در .................. استخوان جمجمه قرار دارد، برخلاف بافت استخوانی دیگر، ..................« 

 شود. های میکروسکوپی میمرکز ـ در پی حرکات استخوان در محل مفصل، دچار شکستگی ( ۱
 اند. ای و کلاژن دارد که با فاصلۀ کمی از یکدیگر قرار گرفته( مرکز ـ تعدادی میلۀ استخوانی دارای مادۀ زمینه ۲

 شود. ای شدید، به مغز قرمز تبدیل میهخونیتواند نوعی از مغز استخوان را داشته باشد که در کم( سطح خارجی ـ می۳
 ها و اعصاب موجود در مجرای آن، از راه مجراهایی به بیرون ارتباط دارند. مرکزی دارد که رگهای استخوانی هم ( سطح خارجی ـ تیغه۴

 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  
تار ماهیچه»در یک سارکومر موجود در رشته  .................. میهای سازندۀ  پروتئینی که  کُند، هر رشتۀ  طور حتم به  شود،  ای 

 .................. دارد.« 
 ( در نوار تیره و روشن دیده ـ یک انتهای آزاد۲ ( در بخشی روشن دیده ـ ضخامت کمی  ۱
 Zتر به خط هایی، بدون همپوشانی مشاهده ـ سر نزدیک ( در قسمت ۴ ل پل اتصالی نقش  ( باعث ایجاد بخشی تیره ـ در تشکی۳

 

باشد. در ارتباط با این  بیشترین سطح تماس با پردۀ داخلی مننژ می های آن دارای بخشی از غدۀ هیپوفیز، نسبت به سایر بخش 
 بخش، کدام گزینه صحیح است؟

 گیرد. های آزادکننده و مهارکننده قرار می( ترشحات آن فقط تحت تأثیر هورمون ۱
 ریز نقش دارند. های محرک آن در تنظیم فعالیت سایر غدد درون ( بیشتر هورمون۲
 توانند بر فرایندهای دستگاه تولیدمثل تأثیرگذار باشند.ون آن می( بیش از دو نوع هورم۳
 شوند. بافتی میهای عصبی ترشحی، ابتدا وارد مایع میان های آن پس از ترشح از یاخته( همۀ هورمون۴

 

 کند؟ به مطالب کتب درسی، چند مورد عبارت زیر را به طور مناسب کامل می باتوجه 

 .................. دارند، ..................« های سفیدی که »گویچه
 خورند. چابک بوده و با حرکات آمیبی شکل خود ذرات بیگانه را می ـ هستۀ چند قسمتی (الف

 خواری نقش دارند. های خونی در افزایش بیگانهـ با افزایش نفوذپذیری رگ های تیرهای با دانهیاختهمیان  (ب

 کنند. ها در دفاع غیراختصاصی شرکت میبا آزادکردن محتویات خود به روی انگل  ـ  های روشن درشتدانه ای با  یاختهمیان   (ج
های لنفی  های فعال در گرهتوانند در ایجاد لنفوسیت کنند و میدر پی تراگذری تمایز پیدا می  ـ  هستۀ تکی خمیده یا لوبیایی  (د

 باشند.  نقش داشته

۱ )۱     ۲ )۲  ۳ )۳    ۴ )۴ 
 

 ؟کندنمی طور صحیحی تکمیل به کدام گزینه، عبارت زیر را  

»در نوعی خط دفاعی بدن انسان، شناسایی میکروب و مبارزه با آن، نیاز به زمان دارد و سریع نیست. زمانی که میکروبی برای 
 ..................«کند، بار .................. با این خط دفاعی برخورد می

  باشد. ( دوم ـ شدت پاسخ در زمان برخورد، صفر می۱
 ( اول ـ حداکثر شدت پاسخ ایمنی نسبت به بار بعدی، کمتر است.۲
  ( اول ـ حدود یک هفته زمان لازم است تا پاسخ ایمنی ایجاد شود.۳
 ( دوم ـ بیش از یک هفته زمان لازم است تا حداکثر شدت پاسخ مشاهده شود.۴
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   چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر دربارۀ حرکت در جانوران درست است؟  

 طور حتم ..................« به »در همۀ جانورانی که ..................، 

 های هوادار متصل به شش وجود دارند.  کنند ـ کیسههای متصل به استخوان استفاده میای پرواز، از ماهیچه الف( بر
 دهد.  کند ـ تجمع مایع در بدن، به آن شکل میب( اندازۀ ساختار اسکلتی هنگام حرکت تغییر می 

 د دارند.  ای وجوکنند ـ ساختارهای اسکلتی و ماهیچه ج( در بخشی از زندگی خود حرکت می
 بر کمک به حرکت، وظیفۀ حفاظتی هم دارد.  د( اساس حرکتی مشابهی دارند ـ اسکلت علاوه

۱ )۱ ۲ )۲ ۳ )۳ ۴ )۴ 
 

 طور حتم صحیح است؟به کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر دربارۀ انسان  
 »اگر از نمای .................. به اسکلت بدن انسان نگاه کنیم، ..................« 

قرار دارد و با درازترین استخوان بدن، مفصل لولایی تشکیل    ترین استخوان در سمت چپرو ـ در ساق پای چپ، نازک به( رو۱
 دهد.  می
ترین استخوان ساعد دست و استخوان کف دست، غضروف  ( پشت ـ در دست راست، در محل اتصال نوعی استخوان کوتاه با ضخیم۲

 وجود دارد. 
دهند، با یکدیگر  ای تشکیل میز مفصل گوی ـ کاسهها متصل هستند و با استخوانی دراهایی که به ستون مهره( جلویی ـ استخوان۳

 اتصال دارند. 
های نامنظمی که در تشکیل محور بدن نقش دارند، با استخوانی با شکل متفاوت، نوعی مفصل غیرمتحرک را  ( عقبی ـ استخوان۴

 دهند. تشکیل می 
 

ها کسب نمایند. در ارتباط پروتئینها و  ها مجبورند انرژی مورد نیاز خود را از چربیبه دنبال بروز نوعی بیماری در انسان، یاخته 
 با این بیماری، کدام گزینه همواره صحیح است؟

 یابد.( به علت افزایش تراوش گلوکز در کپسول بومن، فشار اسمزی مایع درون لگنچه کاهش می۱
 یابد.اکسید افزایش میدی های نوعی اندامِ متعلق دستگاه گوارش، در مصرف کربن ( فعالیت یاخته۲
 شوند. ها، موجب کاهش توانایی دستگاه ایمنی می صولات اسیدیِ حاصل از تجزیۀ چربی( مح ۳
 یابد. ای در مجاورت بندارۀ پیلور، کاهش می شده از غده ( فعالیت دو نوع هورمون ترشح۴

 

 ؟ کندنمیکدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل  

 »به طور معمول، فردی که دچار .................. شده است، می تواند به نوعی .................. مبتلا گردیده باشد.« 
 تیروئید  غدد کاری هیپوفیز ـ کم غدۀ پیشین  بخش های هورمون از یکی ترشح حد از بیش ( افزایش۱

 پاراتیروئید  غدد کاری افزایش احتمال بروز پوکی استخوان ـ کم  و روده از مواد برخی جذب ( کاهش۲

 کلیه فوق غدۀ  مرکز ـ پرکاری  افزایش میزان نوعی مونوساکارید در خون و   مرده هوای  حجم ( افزایش۳

 هیپوفیز در تولید نوعی هورمون  غدۀ پسین بخش خون ـ پرکاری   فشار افزایش و هادر نفرون   تولیدی  ادرار حجم ( کاهش۴
 

 کدام عبارت درست است؟ ،ریشکل ز به باتوجه 

همواره  ۱ ی(  ساختارها  کفقط  از  غشا  ژنآنتیبه    تواندمی«  ۲»   ۀشمار  ی نوع    املعنوعی    ی سطح 
  وارد شده به درون بدن متصل شود. زای بیماری 

ساختار شمار۲ با«  ۲»   ۀ(  مقایسه  »   در  نقش   ،« ۱ساختار شماره  با  بدن  دفاعی  در خط سوم  فقط 
 کند. اختصاصی، فعالیت می

مربوط به بخش پیوند    ۀیاخت  ی در عرض غشا  تواندمی  ،نی پرفور  نی« همانند پروتئ۱»   ۀ( ساختار شمار۳
 ای که وارد بدن فرد دیگری شده است، قرار گیرد.شده

غشایی به    ریزکیسۀنوعی  توسط    شوند،ها یافت میدرون سیتوپلاسم یاخته که    هاییپروتئین  ۀ « برخلاف هم۱»   ۀ( ساختار شمار۴
 شود.بیرون یاخته اگزوسیتوز می 

(۲)  (۱)  


